

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора сельскохозяйственных наук, профессора **Белкиной Раисы Ивановны** о соискателе **Першакове Анатолии Юрьевиче**, представившем диссертацию на тему: «Совершенствование технологии возделывания льна масличного в условиях Северного Зауралья» к защите на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство

Анатолий Юрьевич Першаков начал свою научную карьеру еще со студенческих лет, активно занимаясь научными исследованиями в период обучения в ФГБОУ ВО ГАУ Северном Зауралье. Во время своего обучения Анатолий Юрьевич пришел работать в лабораторию качества сельскохозяйственной продукции названного университета.

По роду своей профессиональной деятельности в 2013-2015 гг. он вел самостоятельно опыт по теме «Разработка элементов технологии выращивания ячменя для получения зерна продовольственного назначения». В 2015 году поступил в магистратуру по направлению подготовки 35.04.03 Агрохимия и агропочвоведение и проводил исследования в двух полевых опытах: «Влияние микроудобрений на продуктивность и качество зерна ячменя в условиях северной лесостепи Тюменской области» и «Изучение и подбор масличных культур в северной лесостепи Тюменской области» (лён, рыжик яровой, рапс яровой, горчица белая, горчица сарепская, сафлор, крамбе, редька масличная).

В 2017 году Анатолий Юрьевич поступил в аспирантуру и с этого периода времени он начал свою научную деятельность по теме исследования диссертационной работы, ведя по н.в. опыты по льну масличному.

Диссертационная работа Першакова А.Ю. посвящена изучению образцов льна масличного различного эколого-географического происхождения, разработке основных элементов технологии получения стабильной урожайности высококачественных семян льна в условиях северной лесостепи Тюменской области. На основе исследований 2018-2020 гг. им выделены наиболее адаптированные к условиям возделывания сорта льна масличного, установлены оптимальные нормы удобрений и нормы высева для получения стабильной урожайности высококачественных семян этой культуры. Полученные результаты исследований прошли производственную проверку и внедрены в СПК «Нива» Бердюжского района и КФХ «Замиралова О.В.» Армизонского района Тюменской области, также результаты исследования использованы при разработке рекомендаций сельскохозяйственному производству. Образцы коллекции, выделившиеся по хозяйственно-ценным признакам, используются в селекционном процессе Сибирской опытной станции - филиале ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК

Материалы диссертации апробированы на конференциях различного уровня: международных, всероссийских и региональных. По материалам диссертации опубликовано 7 научных работ, из них 4 – в изданиях, включенных в перечень ВАК РФ, 1 – в издании, проиндексированном в

Scopus, 2 публикации в других научных изданиях, изданы научно-практические рекомендации.

Заключительная часть диссертационной работы А.Ю. Першакова выполнялась в рамках выполнения государственного задания Министерства сельского хозяйства Российской Федерации по теме «Разработка эффективных элементов технологии возделывания льна масличного в условиях Северного Зауралья» (№ 082-03-2021-273 от 02.08.2021 г.) с 09.01.2021 г.-31.12.2021 г.

За разработку усовершенствованной технологии возделывания льна масличного в условиях Северного Зауралья Анатолий Юрьевич был награжден бронзовой медалью XXIII Всероссийской Агропромышленной выставки «Золотая осень» 2021г.

В ходе выполнения исследований Анатолий Юрьевич проявил трудолюбие, его характеризуют профессионализм, целеустремленность, высокая трудоспособность. Он доброжелателен и отзывчив по отношению к коллегам, уважителен к старшим.

Учитывая научно-практическое значение подготовленной диссертации, а также личные качества соискателя, характеризующие его как сложившегося исследователя, считаю, что Першаков Анатолий Юрьевич достоин присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – Общее земледелие, растениеводство.

Доктор сельскохозяйственных наук,
доцент, профессор кафедры
биотехнологии и селекции в
растениеводстве

Белкина
Раиса Ивановна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Государственный аграрный университет Северного Зауралья»

625000, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Республики, 7
Тел.: +7(3452)29-01-00, e-mail: raisa-medvedko@mail.ru